

Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně
Fakulta managementu a ekonomiky
Ústav managementu a marketingu

doc. Ing. Vratislav Kozák, Ph.D.

3. 8. 2012

Posudek
disertační práce
Ing. Martiny Kornfeldové

Prohlubování společenské odpovědnosti ve stavebnictví

Disertační práce Ing. Martiny Kornfeldové je zpracována na 167 stranách a obsahuje tři přílohy, které měly být číslovány zvlášť. Práce je členěna obvyklým způsobem, a to na část teoreticko poznávací, výzkumnou a praktickou. Práce obsahuje pět kapitol.

V teoretické oblasti se autorka zabývá přínosy společenské odpovědnosti firem (CSR) pro podniky, veřejný sektor a region. Za vhodné považují zařazení kapitoly zabývající se vztahem zájmových skupin (stakeholders) k CSR, neboť tyto skupiny mají zásadní vliv na řízení podniku. Podstatou CSR je zaměření na tři oblasti činností, a to ekonomickou, sociální a environmentální. Rozhodnutí podniku o implementaci a především naplňování koncepce CSR je založeno pouze na jeho svobodném rozhodnutí, neboť neexistují nástroje, které by k aplikaci CSR nutily. Tuto část práce, ve které se srovnávají teoretické přístupy s realitou, považují za její nejpřínosnější část. V pedagogické činnosti práce může stát východiskem při přípravě sylabů pro odpovídající předměty a zapojení studentů do problematiky formou zpracování bakalářských a diplomových prací. Přínos pro firmy spatřují především v tom, že závěry práce rozšiřují povědomí o konceptu CSR, identifikuje postupy a nástroje implementace CSR, navrhuje ukazatele pro posuzování CSR ve stavebních podnicích.

Aktuálnost tématu disertační práce spočívá rovněž v tom, že klesá důvěra ve společenskou odpovědnost firem u veřejnosti. Finanční výkazy i významných firem se falšují s podporou auditorských firem (kauza energetického koncernu Enron). Nedůvěra je i ke statistikám na státní úrovni (Maďarsko a Řecko). Investiční banky úspěšně podvádějí klienty ve velkém, škody musí asanovat daňoví poplatníci. V České republice přibývá odhalených, ale nevyjasněných

afér na nejvyšší vládní úrovni. Dále je v oblasti CSR nedostatek odborných a souborných publikací.

Disertační práce splnila plánované cíle, a to jak teoreticko-poznávací, tak i výzkumné. Cíle jsou vhodně formulovány, zvolené metody odpovídají zaměření disertační práce. Hypotézy bych spíše nazval výzkumnými otázkami. Připomínku mám k občasnému používání bezobsažných slov, jako například „nicméně“.

Řešitelka na důkladně zpracovanou literární rešerši ve vztahu k CSR navázala vlastním výzkumem. Jistým nedostatkem je počet získaných dotazníků od stavebních firem. Uznávám, že najít firmy ochotné ke spolupráci a získat od nich informace, je obtížné. Statistické vyhodnocení je na mimořádně vysoké úrovni. Drobnou připomínku mám ke straně 109, kde v textu se uvádí „modem“, v tabulce pak „modus“. Tabulka 25 je na hraně čitelnosti.

Předložená práce má přínos pro rozvoj vědního oboru, praxi i pedagogiku.

Formální úprava práce a její jazyková úroveň splňuje podmínky kladené na disertační práci.

Dotazy:

1. Je možné explicitně stanovit přínos CSR pro posílení konkurenceschopnosti stavební firmy?
2. Jak zákazník zjistí, zda stavební firma dodržuje zásady CSR, aby ji při výběru upřednostnil?

Závěr:

Předložená disertační práce řeší významné téma současné doby. Práce se opírá o vlastní výzkum, který dokládá předložené závěry. Na práci především oceňuji její přínos pro rozvoj vědního oboru.

Disertační práci doporučuji k obhajobě.

Doporučuji, aby po úspěšné obhajobě byl Ing. Martině Kornfeldové udělen akademický titul „doktor“.

doc. Ing. Vratislav Kozák, Ph.D.

